

臺大實驗林退休人員聯誼會簡介

姚 榮 鼎

(作者為本處退休人員聯誼會會長，本處第 14 任處長)

民國九十五年元月臺大實驗林退休人員成立了「退休人員聯誼會」，會員約五十餘人，戲稱「阿公店」(因為沒有女性阿嬤會員故)。實驗林管理處成立迄今已屆一甲子，目前已退休人員有百餘人，而已往生之前輩們也漸漸被淡忘了。實驗林雖然有此長久的歷史，惟從未有退休人員聯誼性質的組織。退休人員只有在每年處慶、年終尾牙場合，由本處邀請退休人員共同慶祝時才有機會相聚會。近年來由於退休人員人數逐漸增加，且退休之平均年齡也在下降中，故始有人建議組成聯誼會籌辦自己的活動，同時與管理處做良性互動，娛人娛己使退休生活更多采多姿，再者對退休人員彼此亦多一份溫馨的關照，這樣的共識醞釀好一段時日，終於開花結果了。

聯誼會首任會長由姚前處長榮鼎擔任，九十七年又獲選連任，總幹事為陳前副處長茂雄、幹事陳宗皖、陳連忠先生，聯誼會並無設置理監事，惟在會長邀約下有多位熱心會務之義務顧問群(會員)提供資訊參加會務討論，協助辦理活動等多項事務，聯誼會也訂下了簡明的組織章程，主要內容包括：特請管理處現職之處長為榮譽會長，並訂定會長之選舉及任期等事項，本處提供聯誼會有固定的活動場所，在此要特別感謝本處的支持，目前固定每周二上午「阿公店」開門歡迎會員及朋友們前來茶敍話舊、鬥陣(台語)，這是聯誼會之例行活動之一。另外，也不定期舉辦會員及眷屬的旅遊、淨山等等戶外活動，同時也關心、慰問有身心疾病的退休同仁們等等公益活動。

展望未來，退休聯誼會的活動是多元的，尚有若干部門因人力、物力等客觀因素限制，迄今尚無全力推展，諸如出版通訊錄，建立資訊電腦化軟、硬體與管理處業務方面橫向聯繫互動等等，但是從另一個角度觀之，基本上它本身尚無內外在的壓力及太多的奢求，惟就在平順、溫和、親情氛圍中，會員能彼此不分職位，重敍當年大家在一起打拼之兄弟情感。有緣就能再相聚，相聚時其快樂無比可不是嗎？最後，本會承管理處及王處長的支持與協助，而本處的同仁們也認同尊重我們這些「老前輩們」，在此謹代表全體會員致上由衷感謝。

以上謹藉本處 60 周年處慶特刊之時簡單介紹本聯誼會概況。